

香港特别行政区维护国家安全法表决通过

列入香港基本法附件三

新华社

十三届全国人大常委会第二十次会议于6月30日上午表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，国家主席习近平签署主席令予以公布，自公布之日起施行。香港特别行政区维护国家安全法是全国人大常委会根据十三届全国人大三次会议通过的《全国人民代表大会

关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》制定的。这部法律共6章、66条，是一部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律。法律明确规定了香港特别行政区维护国家安全的职责和机构，分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和处罚，案件管辖、法律适用和程序，中央人民政府

驻香港特别行政区维护国家安全机构等内容，建立起香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。

法律通过后，全国人大常委会按照《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》的要求，即依法征询了香港特别行政区基本法委员会和香港特别行政区政府的意见，于6月30日下午作出决定，在《中

华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，明确由香港特别行政区在当地公布实施。香港特别行政区维护国家安全法是新形势下坚持和完善“一国两制”制度体系的重要标志性法律，将切实有效维护国家安全，保障香港长治久安和长期繁荣稳定，确保香港“一国两制”事业行稳致远。

林郑月娥在人权理事会发言呼吁国际社会

尊重中国维护国家安全的权利

新华社

6月30日，联合国人权理事会第44次会议在日内瓦开幕，香港特别行政区行政长官林郑月娥作为人权理事会贵宾发表视频发言。

林郑月娥表示，国家安全属中央事权。香港是中国不可分离的部分，是一个享有高度自治权的地方行政区域，直辖于中央人民政府。香港至今未能完成国家安全立法，未能履行其宪制责任。国家安全影响的是包括750万香港居民在内的全国14亿同胞，我们能对这个存在于香港的国家安全漏洞长期容忍吗？

林郑月娥表示，立法维护国家安全的需要迫在眉睫。自去年6月，在外部势力煽动下，暴力不断升级，香港饱受创伤。鼓吹“港独”“自决”的组织煽动示威者，公然污蔑国旗、损毁国徽和冲击中央驻港机构。部分本地政客多次扬言要瘫痪香港特区政府施政，更有部分乞求外国政府干预香港事务，甚至对香港实施制裁。这些对主权和国家安全的威胁，以及颠覆国家政权的风险，任何中央政府都不能视而不见。这些行为已经触碰了“一国”的红线，必须采取果断行动。

林郑月娥表示，全国人民代表大会是

中国最高的权力机关，拥有宪制权力及责任为香港特别行政区制定国家安全法律。制定的法律旨在防范、制止和惩治任何分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全的行为。法律只针对极少数违法的人，而绝大多数香港居民的生命和财产、基本权利和自由将受到保障。

林郑月娥表示，立法体现了重要的法律原则，不会影响“一国两制”和香港的高度自治。香港是多元社会，尊重不同意见，但“一国”原则不容争辩，亦无任何妥协空间，因为没有“一国”，“两制”将无立足之地，香港的稳定与繁荣将备

受威胁。对于那些敌视立法的外国政府或政客，他们那“双重标准”的取态着实令人失望。所有指控中国的国家本身均有就国家安全立法，我们看不到为什么只有中国不可以制定国家安全法律来保护自己的每一寸领土和每一个国民。

林郑月娥表示，只要坚持“一国两制”，实践维护国家安全的法律，香港定能安然度过自去年6月起发生的这场政治风暴，并在恢复稳定的同时变得更强大。她将和特区政府坚定不移地用好香港的优势，把握国家发展带来的机遇，为香港居民创造更美好的生活。



黄河壶口瀑布

迎来汛期

6月30日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区游览拍照。

受近期上游降雨增多影响，黄河干流进入汛期，壶口瀑布主副瀑布连成一线，再现壮观瀑布群。 新华社

5人因盗掘

北京石景山区古墓获刑

新华社

5人使用螺丝刀等工具多次撬挖北京市石景山区某处古墓内壁的随葬瓷碗，对古墓保护造成严重影响……记者6月30日从北京市石景山区人民法院获悉，该院近日审理一起古墓被盗案件，最终认定5名被告人构成盗掘古墓葬罪，分别判处1年至10个月不等的有期徒刑，并处罚金。

法院查明，2017年7月至8月间，被告人关某、吴某、王某经预谋，并共同前往石景山区一古墓葬内，用事先准备好的螺丝刀等工具撬挖墓室内壁原有瓷碗贴饰并盗取瓷碗若干，后王某将其分得的瓷碗销赃得款人民币120元。2018年3月，被告人王某伙同朱某、李某、丁某（另案处理）再次前往该古墓葬，使用螺丝刀等工具撬挖墓室内壁原有瓷碗贴饰，获取瓷碗若干。被盗瓷碗均未起获。此外，2019年春，被告人王某伙同李某携带事先准备好的假文物在该古墓葬内和泥拍照，伪造文物出土现场。

经北京市古代建筑研究所鉴定，被盗墓葬为清代中晚期家族墓地，墓室内壁原有瓷碗贴饰，为墓室结构的重要组成部分。墓室内葬具形制较为特殊，为北京地区首次发现，具有较重要的考古价值和较高的文化研究价值。

石景山法院审理后认为，5名被告人盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬，盗掘行为均已构成盗掘古墓葬罪，综合每名被告人的具体情节，认定情节较轻，最终判处被告人王某有期徒刑1年，并处罚金人民币1万元；被告人李某、朱某、关某有期徒刑11个月，并处罚金人民币1万元；被告人吴某有期徒刑10个月，并处罚金人民币1万元。

国家税务总局：

坚决查处征收“过头税费”等违规行为

新华社

记者6月30日从国家税务总局了解到，针对国务院办公厅督查室通报的河北省景县违规征税等问题，税务总局近日召开全国税务系统视频会议，要求深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，坚决查处征收“过头税费”等违规行为，坚决落实减税降费政策和依法组织收入原则，更好服务“六稳”“六保”大局。

目前，36个省（区、市）和计划单列市税务局均以视频形式部署基层税务部门认真抓好贯彻落实。税务总局将在全系统开展违规征收收费专项整治，发现问题一律从严从快查处。

今年以来，受新冠肺炎疫情影响，各级财政尤其是基层财政收支矛盾非常突出，税务部门组织收入面临较大压力。税务总局先后多次发文和召开会议，要求各级税务机关进一步提升政治站位，按照党中央、国务院决策部署，既认真落

实减税降费政策，又严守依法组织收入原则，坚守不收“过头税费”的底线，决不能因压力大而放弃原则，决不能以压力为由而触碰底线。6月初，税务总局对各地税务机关落实减税降费和依法组织收入情况，专门组织开展了明察暗访，发现问题立查立改，努力为企业发展营造良好的税收营商环境。

在国办督查室赴衡水景县就违规征税问题开展督查后，税务总局党委第一时间召开党委会议，责令河北省税务局党委作出深刻检查，并在全系统视频会议上进行了严肃批评，要求河北省税务局举一反三立即抓好整改，依纪依规对相关责任单位和责任人进行严肃处理；要求各地税务机关以此为戒，深入排查类似问题，发现一起查处一起，坚决遏制住征收“过头税费”等违规势头。税务总局将在全系统开展违规征收收费专项整治，并建立健全税费收入质量监控和分析机制，利用大数据完善分区县、分税种、分费种的收入实时监控体系，发现问题一律从严从快查处。

河北省税务局党委第一时间要求对景县税务局主要负责同志及相关责任人停职检查，并派出调查组赴景县深入核实情况、督促抓紧整改。目前，涉及企业应抵未抵税款已全部完成退税。中央纪委国家监委驻税务总局纪检监察组已会同河北省税务局党委纪检组启动对景县违规征税问题联合调查，对涉及失职渎职、失察失管的，将依纪依规严肃追责问责。

税务总局局长王军在全国税务系统视频会议上强调，服务“六稳”“六保”大局是税务部门肩负的重大政治责任，各级税务机关必须始终坚持依法组织收入的原则不动摇，坚决禁止征收“过头税费”、违规揽收收费以及以清缴补缴为名增加市场主体不合理负担，对违规违纪者严惩不贷。同时，要进一步不折不扣落实好减税降费政策，确保该减的减到位、该降的降到位、该抵的抵到位、该退的退到位、该缓的缓到位，让政策红利直达每户企业、直达市场主体。